

合庆郊野公园将成为滨海生态地标

设计方案已进入最终修改阶段

■本报记者 徐阳 浦东报道

记者日前从合庆镇获悉,经过专家综合评分,荷兰尼塔(NITA)公司设计的方案在合庆郊野公园国际方案征集最终评审会上最终胜出。目前该方案已进入最终修改阶段,合庆镇土地规划部门正就方案操作性与匹配度进行实地查看,并拟提出相关修改建议。

规划中的合庆郊野公园位于上海绕城高速以东,毗邻浦东国际机场,濒临东海,与九段沙生态湿地隔海相望,是浦东新区滨海岸线中近郊地区唯一的生活岸线,共计9公里长。该公园将成为浦东推进生态环境建设的区域核心,也将是浦东第一个郊野公园。

尼塔公司坚持“绿色城市”理念,即以环境观、生态观、人文观为指导,力求自然环境与人居环境相统一,实现可持续发展目标,以“让自然走进都市,让城市走进自然”为宗旨。主设计师尼克诺

森(Niek Roozen)先生,曾担任上海世博会景观等大型公共景观项目的首席设计师。在本项目中,他力图打造上海东部的绿色门户,使合庆郊野公园成为上海东部的滨海生态地标。

合庆镇相关负责人透露,该设计以“郊野合庆,海上水森林”为主题,以海上公园为特色、休闲产业为先导,集商务健身、国际赛事、观光体验、郊野休闲为一体。设计构思紧紧抓住4个关键词。首先是“边界”,由于该项目位于大陆与海的交界处,不同的景观在边界上产生碰撞,在这里,设计师试图设计一条有趣的边界,营造一道自然生态的天际线。其次是“碰撞”,在场地的两种自然基底(农田和滨海)的碰撞产生了第三种新景观,以随塘河为骨架的河谷森林带,从而形成农田、森林、滨海三条纵向主题景观带。“连接”也是关键词之一,公园以连接的方式整合不同的景观要素,包括水系、道路、生物廊道、慢行步道等。最后是

“事件”,以三甲港为核心,植入专业水上运动、水上巴士、滨海自行车赛、滨海国际马拉松等大型国际化体育赛事,进一步带动周边发展。

根据设计,未来合庆郊野公园将有三大重点区域,分别是:三甲港旅游休闲中心,沿三甲港港口两侧结合游艇码头和渔船码头,布置旅游商务中心、精品度假酒店、海洋餐饮、文化娱乐等高端旅游服务设施,打造浦东滨海旅游新亮点;运动度假村,坐落于华夏滨海地块内,营造山丘特色地形,形成滨海防风林地,在丘陵地带中植入海上运动、旅游度假及大型体育文化休闲活动,形成滨海运动主题区;水上部落拓展中心,沿随塘河营造生态森林湿地岸线,打造环境优美的水上部落拓展中心,植入以皮划艇运动为主的各种水上拓展项目。

业内人士认为,随着上海城市发展的脚步,合庆郊野公园将成为上海的“城市之肾,东海绿肺”。

编者按

2014年,新区民政局与本报及复旦大学新闻学院共同完成了“聚焦1号课题,关注社区治理”的“社区骨干在行动”新闻采风活动,总结了浦东社区骨干的经验做法,媒体后备军也积累了采访实践经验。今年,浦东时报社、复旦大学新闻学院在新区社区建设指导中心的牵头下,再次组织30多名复旦学子结成10个小组,以“社区志愿者”为主题,深入社区和公益组织,采写了一批全方位展示新区志愿者、志愿组织风采的稿件。即日起,本报将陆续刊登这批稿件。

山中莲花 一生牵挂

——记塘桥社区支教志愿者张俊智



■本报记者 赵天宇
复旦新闻学院 施许可

这是一个农村娃在上海收获成功,却又毅然放弃优渥的待遇,前往山区支教的感人故事,而对于当事人张俊智而言,这只是他“做一辈子好事”质朴公益情怀的实践。

白领扎根山区

江西萍乡市莲花县六市中心小学校园里,红豆杉郁郁葱葱,盛夏的阳光将其阴影投射到操场的跑道上,教室里,课桌椅一尘不染,作为“张老师”留下的宝贝,被孩子们日日清洁、悉心使用。

而在800多公里外的上海市,一家名为上海真爱梦想公益基金会的办公室里,张俊智正在埋头整理着表文档。曾经的“张老师”现在是一名职业公益人,他与基金会的同事们致力于“帮助孩子自信、从容、有尊严地成长”,不定期远赴各地,为当地的孩子带去图书、学习用品。

张俊智家中客厅墙上,贴满了山区孩子的照片。张俊智回忆:“当时拍了好多,一个月一次就洗了几百张照片,县城里照相馆的老板都认识我了。我就想给他们多拍一些,给他们多留一些童年的回忆。”

看着一张大约七八岁女孩的照片,张俊智的眼神很是温暖:“有一次,我生日前一天,她没有回家,晚上一个人躲在寝室里面,连晚饭都没有吃,后来因为又饿又害怕就哭了,这才被发现。原来她回家要走二十多里路,担心第二天赶不上给我过生日了。”

这一切要从2010年说起,当时张俊智研究生毕业,在上海拥有一份月薪近两万元的工作。一次偶然的机会,他在地铁上看到了“深圳募师支教”的公益广告,一个深埋在心底未能实现的梦,又被重新点燃了。

原来,在大二的暑期,张俊智曾参加过一个大学生的支教计划,他看到了山区的孩子求学不易,却无奈自己条件有限,没有能力为孩子们做些什么。“我的母亲曾是一名乡村教师,几十年的教书经历潜移默化地影响了我,而我读小学时,也受过支教老师的教诲,当时那位老师对我说,在有能力的

时候,去帮助别人,就会有幸福感,这令我铭记于心。”张俊智称,“辞了工作还能再找,而支教的梦想,也许错过了就再没机会了。”

公益之花绽放

最终,张俊智走进了六市中心小学,开始了自己的支教生活。面对他的是泥泞的操场、残破的教室、老旧的书本,而一间5平米的陋室,便是他未来的家。

不过,同样是这间陋室,在张俊智结束支教时,却已经成为孩子们童年欢乐与成长的收纳室,房间里贴满了孩子们给他写的信与送他的画,这记载了张俊智几年来在山区的成绩与付出。

即使在离开后的5年里,张俊智也一直牵挂着这里的孩子们。除了每年回访,他还通过微博,争取到爱心人士的帮助,在六市中心小学建立了“谨文奖学金”;想到孩子们在沟壑纵横的黄土上奔跑,张俊智拿出自己的1万元积蓄,并募集了7万元,为山里的孩子们建造了一个“彩虹操场”;紧接着,他还为学校所在的莲花县募集了105万元,建设一所乡村少年宫和五间多媒体教室……今年“五一”,张俊智再次前往莲花县,给山区拉项目和资金的同时,为没考上高中的学生联系职校。他说:“我会一直关注他们,那里已经是我的第二个故乡。”

如今,张俊智作为一名公益人,不断用自己的正能量来影响身边的人。“其实有很多人关心山区教育,他们也想做这件事,我就把两边对接起来,做成了许多件事。”张俊智很自豪地说。前国家女足队长孙雯得知晓张俊智的事迹后,给学校捐赠了1万多元的体育运动器材。浦东爱绿幼儿园主动与莲花县的孩子们形成对接,每学期往山区寄书包和幼儿图书等学习用品。热心的浦东居民张洁,看到张俊智的事迹后,每年都资助一个困难生2000元助学金,已经有5年了。还有居民在网上订购物品,直接寄到了山区孩子手里。

“山中莲花,一生牵挂”,正如他长期以来的QQ签名,张俊智希望“山中的莲花”能被更多的人知道,被更多的人牵挂。



“浦兴杯”第28届木兰拳比赛举行

7月15日,上海市第二届市民运动会暨“浦兴杯”上海市第28届木兰拳比赛在浦东模范中学举行。木兰拳爱好者共200多人齐聚一堂,展现了木兰拳的独特魅力。

竞赛方式是木兰拳简化比赛套路一路24式和二路44式项目二选一,执行上海市木兰拳协会审定的《木兰拳竞赛规则》,采用《上海市木兰拳协会评分标准》。

伴随着悠扬的民乐,20支队伍华丽登场,选手们身着鲜艳的民族服装,体态轻盈。最终,浦兴路街道、洋泾街道、周家渡街道、合庆镇、张江镇、祝桥镇荣获一等奖。此次赛事由浦东新区体育局、浦兴路街道主办,浦东新区体育指导中心、浦兴社区文化活动中心承办。 □记者 张敏/文 徐网林/摄

2016“张江女神”评选启动

纳入张江科技文化节项目

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

继去年首届“张江女神”评选成功举办后,2016“张江女神”评选于上周五正式启动。

此次活动由博雅酒店、张江发展促进会、聚齐文化共同主办,来自张江39家企业推荐的39位佳丽报名参加评选。记者了解到,2016“张江女神”已列入张江科技文化节活动项目。

据悉,此次39名“张江女神”参赛者,既有来自勃林格殷格翰、博彦科技、宝船生物、德赛诊断系统等多家高科技企业,也有来自张江火炬园、张江科投等张江科技服务机构,佳丽们将共同参与争夺2016“张江女神”的荣誉称号。

主办方博雅酒店、张江发展促进会等方面表示,希望通过此大型公益、环保类的选举活动,提升“张江女神”的形象,评选张江女性正能量的代言人。

9月,将举行总决赛,诞生2016“张江女神”。



大团举行“城管公众开放日”

日前,大团镇城管中队在大团镇南三支路永春中路路口举行“城管公众开放日”,邀请市民代表零距离感受城管的“酸甜苦辣”。

活动通过现场解答市民咨询等方式,宣传城管执法的各项法律法规及执法流程。参与的市民热情高涨,执法人员现场解答市民提问,登记市民投诉。20多名志愿者、市民代表组成市民执法小分队与城管队员一起走上街头,参与执法,纠正乱堆乱放、跨门经营等违法行为。在一家水果摊前,有一部分水果占用了公共道路,城管志愿者小李试图劝说店主,可店主就是不听劝。体验过后,大家连连表示城管工作不容易,并承诺向更多市民宣传城市管理,呼吁身边的每一个人都从我做起。图为城管队员解答市民疑问。 □通讯员 王敏华 文/摄

施佳:热血护平安 奉献写青春

如果说青春是有颜色的话,我想我的青春是红色的。2006年我毕业于浙江警官职业学院。一毕业就踏入了上海市消防总队南汇支队的红门工作,每天在军营上班,和军人一样朝气蓬勃,过着军事化的生活。

2013年我幸运地考进泥城镇安全生产监察队,我们队只有16名工作人员,在61.5平方公里的辖区里,不仅要负责辖区内331家生产经营单位的职业危害、危险化学品、消防安全和安全生产标准化等管理工作,还兼任泥城镇专职义

务消防队的安全工作,除了执行日常的24小时值班制度,双休日、节假日、防汛期间以及重大保卫活动日期间都得值班。2015年我被荣幸地授予全国首批消防宣传大使称号。这对我来说不仅是一份荣誉,更是多了一份责任。在每月的泥城镇雷锋活动日上,我总会身披“消防宣传大使”彩带,和同事们笑容可掬地站在广场上给老百姓作宣传。

执着追梦,永不低头,每一个用青春拼尽全力的安监人,都是最勇敢的安全卫士。(作者系浦东新区泥城镇安全生产监察队监察员、上海全国首批消防宣传大使)

浦东安全文化
浦东安监工作者分享他们的故事